

Die Staatsministerin

STAATSMINISTERIUM FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
L-1053/4/311

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Dresden,
20. Dezember 2018

Kleine Anfrage der Abgeordneten Karin Wilke (AfD)
Drs.-Nr.: 6/15636
Thema: Museumspädagogik

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Hochschulen in Sachsen bieten den Studiengang Museumspädagogik mit Bachelor- bzw. Masterabschluss an?

Die Hochschule für Technik, Wirtschaft und Kultur Leipzig (HTWK) bietet einen Masterstudiengang „Museumspädagogik“ mit einer Regelstudienzeit von vier Semestern an.

Frage 2: Wie viele Studenten schrieben sich seit WS 2014 für diesen Studiengang ein, wie viele davon brachen ab, wie viele absolvierten erfolgreich? (Bitte ab Wintersemester 2014 und für Bachelor- bzw. Masterstudiengang aufschlüsseln.)

In den Masterstudiengang „Museumspädagogik“ an der HTWK wurde erstmalig zum Sommersemester 2017 immatrikuliert. Die Durchführung ist im zweijährigen Turnus geplant. Im Sommersemester 2017 wurden 18 Studierende in das 1. Fachsemester aufgenommen. 17 Studierende befinden sich jetzt im 4. Fachsemester.

Frage 3: Wie viele Museumspädagogen beschäftigt der Freistaat in seinen Museen, wie viele Stellen blieben unbesetzt? (Bitte für die Jahre ab 2014, Museen und Vollzeitäquivalente aufschlüsseln.)

Die Anzahl der nach Stellenplan beschäftigten Museumspädagogen in den Museen des Freistaates Sachsen seit 2014 ist der nachfolgenden Übersicht zu entnehmen.



Hausanschrift:
Staatsministerium für
Wissenschaft und Kunst
Wigardstraße 17
01097 Dresden

www.smwk.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Für Besucher mit Behinderungen
befinden sich gekennzeichnete
Parkplätze am Hintereingang der
Wigardstraße 17. Für alle Besu-
cherparkplätze gilt: Bitte beim
Pfortendienst melden.

*Kein Zugang für elektronisch signierte
sowie für verschlüsselte elektronische
Dokumente.

Jahr	2014	2015	2016	2017	2018
<i>Staatliche Kunstsammlungen Dresden (SKD)</i>	6,125	6,125	6,125	6,125	6,125
<i>Staatliches Museum für Archäologie Chemnitz (smac)</i>	2,0	2,0	2,0	2,0	2,0

Sowohl bei den SKD als auch im smac waren im genannten Zeitraum alle Stellen durchgängig besetzt.

Bei den SKD wird darüber hinaus auch außerhalb des Stellenplanes noch befristetes Personal im Bereich Museumspädagogik beschäftigt. Die Finanzierung dieser befristeten Mitarbeiter erfolgt aus Dritt- oder Projektmitteln bzw. der Stellenplan-Flexibilisierung.

Frage 4: Wie viele Museumspädagogen werden in Sachsen bis 2024 altersbedingt aus dem Dienst ausscheiden? (Bitte nach Jahren aufschlüsseln.)

In den SKD werden eine Person im Jahr 2019 und eine Person im Jahr 2020 altersbedingt ausscheiden.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Eva-Maria Stange